

## 亮话体坛

中国球员留洋路难行  
但不得不行

武磊希望继续留洋 图/视觉中国

随着欧洲联赛逐渐进入尾声，留洋中国球员未来去留的悬念又再次凸显。

武磊所在的升班马西班牙人已经提前两轮在西甲保级成功，但武磊本赛季出场机会不多，由于主教练莫雷诺更习惯使用固定阵容，上赛季已经失去主力位置的武磊本赛季迄今仅出场19次，只有4场比赛出场时间超过45分钟，还有4场比赛全场枯坐冷板凳、4场比赛仅获个位数出场时间。

不过，进入4月以来，武磊的出场时间明显增加，不但客场均有上阵，而且还打破了自己本赛季的进球荒，绝杀了塞尔塔。上周末，俱乐部宣布主教练莫雷诺将在赛季末离任，新任主教练尚未确定，但变化对于武磊来说未尝不是一个好消息，毕竟他可以获得更多证明自己的机会。

武磊此前多次重申了自己想要继续留洋的想法。他在西班牙人虽然难以进入主力阵容，但他既可以打边锋，也可以打中锋，在战术上仍然为球队提供更多选择，这样的多面手往往更容易在球队的大名单中占有一席之地。而且，武磊在西班牙人效力了三个半赛季，经历了球队从降级、升级到保级的全过程，职业态度有目共睹，因此无论新任主教练是谁，武磊都有较大的留队机会。

能够继续在西甲这个全球顶级的联赛舞台上继续竞争，无论对于30岁的武磊本人还是对于中国男足都善莫大焉，而有这个“留洋支点”存在，也可以为很多后辈球员提供激励和示范。

相比武磊，年仅23岁的郭田雨正面临抉择：是回国踢中超联赛，还是在欧洲另觅下家。如果回归山东泰山，他可以保证足够的出场机会，但寒冬中的中超联赛无论是赛程的稳定性还是比赛强度，较之前几年都势必出现大幅度的下滑；如果留在欧洲足坛，从现在的状况来看，葡超、荷甲、比甲等比较主流的欧洲二流联赛，他很难找到一席之地，尤其是考虑到他原本的优势是身体对抗和头球，而这些优点在普遍人高马大的欧洲足坛难免就“泯然众人”。但是，如果继续往其他冷门联赛寻找，郭田雨未必完全没有机会。

反观日韩球员，如今已是五大联赛的重要力量。热刺的韩国球星孙兴慜有望成为历史上首位夺得五大联赛金靴的亚洲球员，而上赛季收官的德甲联赛保级大战，两位日本球员伊藤洋辉和远藤航在补时阶段配合，由后者完成绝杀，帮助斯图加特力压柏林赫塔完成保级，赛后，斯图加特主场草坪上涌入了数万名球迷庆祝，而远藤航也获选为德甲最后一轮的最佳球员。

与其临渊羡鱼，不如退而结网。对于中国男足球员来说，留洋几乎是一件需要从头来过的事业，但是日韩球员已经无数次证明了留洋的必要性，中国球员唯有耐心努力，迎头赶上。

羊城晚报记者 赵亮晨

# 「双减」让广州体育培训改革大热

随着体育教育日益受到重视，全国各省市都在更科学地调整改革体育中考的考试内容，体育中考的分值在不断上升，这对学生的体育技能提出了更高的要求；“双减”政策的落地，也让学生们有了更多时间投入到体育锻炼中；与此同时，越来越多的家长认识到体育运动对于孩子成长的重要性，更愿意让自己的孩子投入到体育锻炼中来，并乐于投入更多的时间和经济成本；与之相伴的，是体育培训机构如雨后春笋般涌现，越来越多的培训机构和学生以及家长们的参与热情，构成了促进体育培训火爆发展的良性循环。

参加游泳培训的小孩子  
受访者供图

广州体育中考现场 羊城晚报记者 梁喻 摄



## B 学生在运动中找到乐趣

除了争取分数上的提升，不少家长愿意让孩子参加体育培训是因为希望他们找到自己的爱好，拥有属于他们自己的时间。

据国家相关机构统计显示，在“双减”政策实施后，中小学生的课余时间普遍增多，超过一半的中小学生得到了一个小时以上的自由支配时间。如何利用这个时间让自己的孩子成长得更好更全面？成为不少家长都在思考的问题，而让孩子们投身到体育运动中，成为大部分家长的选项之一。

家住广州市天河区的赵女士就是这样做的。他的儿子在读小学五年级，此前赵女士为儿子报了不少课外补习班，而随着“双减”政策的实施，文化课补习班的时间全部空了出来。

小家伙很高兴，而赵女士却有些苦恼：“我和他爸爸工作都很忙，送孩子上补习班一方面是希望他提升学习成绩，另一方面补习班也能帮我们管管孩子。”

不过很快，赵女士就找到了让儿子忙起来的方法，那就是打乒乓球。“小区里就有一家乒乓球培训机构，教练也很负责，儿子周一到周五放学后都会先到那里打一个小时。教练会和

我们随时沟通，我们也很放心”。赵女士说，考虑到儿子再过三四年也要参加体育中考，现在让他开始专门训练，能为儿子打下坚实的体能基础。

更让赵女士感到欣慰的是，打乒乓球让儿子找到了属于自己的乐趣。赵女士表示，此前参加文化课补习班时，儿子总是不情不愿，效果其实一般；如今儿子爱上了乒乓球这项运动，除了每天在放学后主动参加训练，周末还要找老爸加练。“如今他爸都不是他的对手了呢！”赵女士乐着说，“身为家长，我认为孩子需要自己的时间，就是要找到自己真正的爱好，如今看到他这么热爱乒乓球，我非常高兴。”

像赵女士这样的家长并不在少数。体育中考确实是压力，但大部分家长更希望孩子们在体育运动中找到自己的兴趣爱好。叶露也深有同感，她表示虽然在游泳成为体育中考项目后，来练习游泳的学生明显增多，但大多数来报班学习的孩子依旧以兴趣为主。此前也有不少中小学生渴望参加训练，但苦于没有时间，如今“双减”政策为他们卸下了包袱，让他们得以在运动场上尽情寻找自己真正的乐趣。

## C “能文能武”是家长的企盼

的投资非常划算。”

从功能性来看，韦超认为校外体育培训是学校体育的有力补充：“学校体育基本上是大班教学，每堂体育课，一名体育老师要带一个班的四五十个学生，面对这么多孩子，老师精力实在有限，在动作技术的传授上很难做到细致入微，而且每一位学生需要解决的问题是不同的，一节体育课只有45分钟，要想面面俱到，那就太为难老师了。”韦超认为，校外体育培训与学校体育的互补功能，能让前者的发展呈现越发火爆的趋势。

据叶露介绍，在游泳成为广州市体育中考项目后，来学游泳的学生人数明显增加。其中有今年就要参加中考的，这些学生一般会选择提升较快的私教班；也有一些初二、初一甚至小学的学生，他们大部分会选择人数较多的大班。“现在很多家长会选择在中考前几年就让孩子们参加训练，虽然目前在中考中选择游泳这个项目的学生还不多，但多掌握一种技能就等于多了一个新的可能。”叶露说，“而且很多家长也觉得，学习游泳不仅能让孩子的身体得到锻炼，对他们以后的考试也会有帮助，两边算起来，自己

没有白费。

经过一段时间后，不少家长也已经看到孩子参加体育锻炼后的变化。张女士的女儿正在读初一，在一年前接受游泳训练前，没有参加过任何体育培训班。张女士对女儿这一年的改变看在眼里，乐在心头：“(经过这一年的训练)我女儿身体明显变好了！之前她经常生病，现在连感冒都少了好多。如今体育中考可以选游泳，未来她在参加考试时也多了一种选择。不光这些，游泳也让她精神状态有了明显转变，她变得更加开朗乐观自信，学习效率也大幅提升。”

在“双减”政策和中考升学的双重“助攻”下，越来越多的孩子开始走上体育场，越来越多的体育机构也应运而生。无论这些孩子是真的喜欢体育运动，还是为考试而“临时抱佛脚”，但蜂拥而入运动场上已是既成事实，而家长也从孩子身上看到了参与体育运动的益处，认识到了体育运动的重要性。对体育运动的兴趣和中考升学的压力共同促成了体育培训的火爆市场，专业的体育培训机构将全面的体育技能传授给孩子，对于群众体育、全民健身的普及和发展，都是利国利民的好事。

## A 穗体育培训机构上千家

在与不同体育培训机构负责人的对话中，他们都不约而同地提到了一个关键词——“双减”。在他们看来，在双减政策发布后，参加体育培训的学生明显增加，学生和家长们的热情与以往相比有了大幅提升。

在广州奥冠体育华附游泳馆，奥冠体育总教练韦露指着身后的泳池说：“在‘双减’(政策)颁布之前，我们一周可能只有一个大培训班；而在‘双减’(政策)颁布后，一周会有四个班。”虽然不少家长让孩子参与培训的初衷是强身健体，但不可否认的是，体育培训突然暴增的需求确实和体育中考中分值的提升以及“双减”政策的颁布有着密不可分的关系。

很多家长认为，分流压力更大的中考，比高考更能决定孩子的命运。因此，当体育考试里的“1分”和语、数、英等主科所占的“1分”具有相同含金量时，本就热衷于各类培训的家长们自然不会让孩子输在这条赛道上。另外，随着体育中考的改革，体育中考的难度也在逐渐提升，学生要想获得满分必须付出更多的努力，这让

## 广州资产管理有限公司与广州市古琴按揭服务有限公司债权转让暨债务催收联合公告

广州资产管理有限公司(下称“广州资产”)与广州市古琴按揭服务有限公司于2019年3月15日在广州市天河区签署编号为GZAMC-2019-B-015的《债权转让协议》达成债权转让，广州资产将其对下列公告清单所列借款人及其担保人享有的全部权利依法转让给广州市古琴按揭服务有限公司。现以公告方式通知各借款人及担保人享有该权利并承担合同项下的还款义务及担保责任。若借款人、担保人因各种原因发生变更、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关担保主体代为履行义务或承担清偿责任。广州市古琴按揭服务有限公司作为上述债权受让方，现公告要求公告清单中所列借款人履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务及相应的担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生变更、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关担保主体代为履行义务或承担清偿责任)。

特此公告

广州资产管理有限公司  
广州市古琴按揭服务有限公司

二〇二二年五月十八日

注：1.本公告单列示截至转让基准日的债权本金余额，借款人和担保人(含相关担保主体、清算主体)应支付给广州市古琴按揭服务有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付按揭借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算至实际清之日止。已经进入诉讼程序的，并已由广州资产垫付的应付款项、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2.上述主债务人、担保人或相关担保主体、清算主体如有疑问，请与广州市古琴按揭服务有限公司或广州资产联系。本公司公告当中内容如有错漏，以借款人、担保人等原已签署的交易合同为准。

广州市古琴按揭服务有限公司联系方式：

地址：广州市南沙区东涌大街岗三巷19号(自编)204房(仅限办公)

联系人：郑先生 电话：020-38556388

地址：广州市天河区珠江东路28号越秀金融大厦58层

联系人：吴经理 电话：020-66812980-8139

债权转让暨催收联合公告清单

货币单位：人民币元

序号	债务人名称	基准日	债权本金余额	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号
1	广州市骏轩酒店有限公司	2018-8-20	35,500,000.00	《固定资产借款合同》 编号：(2016)广银科学城字第001号	抵押人：广州市南大房地产开发有限公司 保证人1：广州市南大房地产开发有限公司 保证人2：黎燕贞	1.《抵押合同》 [编号：(2016)广银科学城字第001号] 2.《保证合同》 [编号：(2016)广银科学城保字第001号-002号]

## 积分太少，排名过低

多名国羽小将被挡在泰国公开赛门外

失利 2022 年汤尤杯后，中国队收拾心情，马上投入到 17 日开锣的泰国公开赛比赛中。通过比赛锻炼年轻球员，是目前国羽提升整体实力最迫切要做的事情。不过尴尬的是，由于积分排名较低，多名男队员没有资格参加此次比赛。

泰国公开赛虽是超级 500 级别赛事，但由于时间与汤尤杯衔接紧密，又在泰国举行，各队大多原班人马参赛，阵容堪比奥运会。以男单为例，世界前八名除了谌龙外悉数参加，这也造成不少排名较低的球员失去了参赛资格。中国男单陆光祖、赵俊鹏两人凭借排名直接进入正赛，李诗沣和孙飞翔在首轮资格赛提前相遇，孙飞翔出局。李诗沣在第二轮资格赛战胜了印度选手普里亚舒，拿到了正赛资格。不过值得警惕的是，第二局他在 20 比 17 拿到三个赛点的情况下被逆转，被迫进入决胜局，打得较为保守。

男双情况更为严峻，历史首次没有一对组合凭排名晋级正赛，排在第 10 位的刘雨辰/欧烜屹、第 11 位的何济霆/周昊东以及排在第 17 位的任翔宇/谭强都未能获得资格。只有今年刚出来打比赛的王昶/梁伟铿依靠虚拟积分获得了资格赛的参赛资格，并战胜了印度组合兰加纳塔/苏里亚，实现

今年自己的国际比赛首秀。梁伟铿是广东小将，他在去年全运会上表现出色，并在冠军赛登顶。

混双除了郑思维/黄雅琼、王懿律/黄东萍外，世青赛冠军、均为 2001 年出生的冯彦哲/林芳灵在资格赛不敌印尼组合，无缘正赛，国羽年轻小将再折一对组合。

目前距离巴黎奥运会只有两年时间，对国羽来说，多参赛、多让小将历练迫在眉睫，但偏偏他们又常因积分问题被挡在比赛门外。造成这种两难局面背后的原因有二：一是前两年由于新冠肺炎疫情，国羽大幅减少了到国外参赛的次数，导致很多小将没有国际积分，二是双打组由于两名球员退役，队内刚完成拆对重组不久，参赛数量不足以积分过低。

接下来如何调整参赛策略，国羽需细细思量。

羊城晚报记者 苏荇

## 林高远缘何跌至第19？

国际乒联改制后其世界排名创四年新低



林高远状态起伏 图/视觉中国

国际乒联最新一期世界排名 5 月 17 日出炉，广东名将樊振东以 6900 分继续高居男单世界第一，但另一位广东名将林高远则创造自 2017 年 10 月以来的世界排名新低——跌至第 19 位。27 岁的林高远目前还处在当打之年，有机会竞争巴黎奥运会资格，但近期竞技状态和心态欠佳，急需调整。

本期排名，男单三位均被兵团包揽，分别是樊振东、马龙和梁靖崑。梁靖崑、王楚钦和林高远原本是国乒男队的第二主力梯队，此前，三人的排名比较一直是林高远位居前列，但目前，梁靖崑已经冲了上来，王楚钦的第 13 名的排名也比林高远要高，林高远的压力陡增。

2017 年年初，林高远在“地表最强 12 人”选拔赛中脱颖而出，拿到世乒赛男单资格，这成为他腾飞的起点。此后，他的世界排名就如坐上火箭般蹿升。年初还在 50 名左右徘徊，参加完世乒赛后逐渐升至 30 名左右。到了 2017 年 9 月，林高远先是在亚洲杯男单决赛中 4 比 2 胜队友樊振东夺冠，一周后的国际乒联巡回赛奥地利公开赛，林高远又一鼓作气拿下男单冠军，这也是他职业生涯第一个公开赛男单冠军。凭借这两个冠军，林高远在 2017 年 10 月公布的世界排名中一举冲进前十。

当然，既然世界排名只考量最近一年的成绩，那林高远完全有机会实现逆袭。不过，这也要求他在最近的训练中更加精益求精，磨练心态和球技，争取在随后的国际比赛中尽快取得优良成绩。只有世界排名尽快重返前十，林高远参加大赛的信心和机会才更有保障。

羊城晚报记者 魏超然